まちづくりy2（わいわい）塾　～あなたがつくるまちの色～


· 楽しく勉強させてもらい、ありがとうございました。
· 次回も参加したいです。
· 会場では声が聞き取り難かったが、実習はよかった。

· 講義の内容はもう少し解り易い内容にして欲しかった。
· ベンチを塗装する実習が非常によかった家のベンチも塗ってみようと思う。
· 宮川先生のやさしくわかりやすい言葉でとてもよい勉強になった。またベンチ塗装は楽しかった。
· 色彩についてまた講座を受けたいと思う。

· ガーデニングの講座も今回の講座も大変参考になる。
· 今まで興味のなかったことを今回の講座を通じて楽しめた。

· 実習もあり、刷毛の使い方など細かい部分も聞けて参考になった。
· 若い世代にもっと広報活動をするべきだと思う。（中・高・大学の掲示板の活用など）

· 色に関する講義やベンチの塗装など、貴重な経験ができてよかった。
· 『平塚市の色』を考えてほしい。
· 参加者の年齢層も幅広く、わきあいあいとした雰囲気がこの講座の一番よいところ。「わいわい」と楽しめる平塚のまちを協力して作っていきたい。
· 共通の趣味をもった異世代の人々の交流の場としても重要なイベントであると感じた。また、ベンチの塗装によって、慣れ親しんだ風景に新たな表情をつけることができ嬉しかった。

· 講座は非常にわかりやすく、ベンの塗装はとても楽しくできた。
· 市民協働と公園補修を一度にかつ低予算で行えるイベントは非常に効率がよく、勉強になった。
· 以前あきらめてしまった色彩検定に再チャレンジするきっかけになった気がします。
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