	令和４年度第１回平塚市文化財保護委員会　会議録

	日　時
令和４年６月２９日（水）
午前１０時から１２時まで
	場　所
平塚市美術館　アトリエＡ室

	出席者　１２人　〔傍聴人　０人〕
委　員：近藤委員長、吉田（英）副委員長、吉田(鋼)委員、小川委員、薄井委員、
兼平委員
事務局：田中課長、菅沼課長代理、中嶋課長代理、五十嵐主査、栁川主事
　

（事務局）　挨拶

（事務局）　資料確認

１　報告事項

（１）令和３年度の文化財保護事業について（資料１）　【公　開】

（委員長）
　本日は、報告事項が３件、審議事項が１件の議題がある。審議事項は非公開になる。それでは、はじめに報告事項（１）の令和３年度の文化財保護事業について事務局より説明願いたい。
【資料１に基づき、事務局より説明】
　３月の書面開催時点からの追加分の説明。詳細は、試掘、本調査及び開発の件数と報告書の刊行。考古学の世界の実施。埋蔵文化財調査事務所城島分室の一部撤去工事等。
（委員長）
　令和３年度の文化財保護事業について説明があった。３月の書面開催時点から追加事項の説明になるが、この件に関して確認をしたいこと、質問、提案、提言はあるか。すでに事業が完了していると思うが、事務局が実際に事業を進めていく過程で、大変なことはあったか。
（事務局）
　感染症対策を講じながら事業を進めていくことは大変だったが、感染対策を徹底したため、感染者は出ずに事業が進められた。
　大規模な発掘調査等で出土した出土品を収蔵する場所の確保が難しい。
（委員）
　資料１の１５ページについて意見がある。埋蔵文化財調査事務所は、旧食肉センターであったが土地・建物は市が所有しているのか。また、米善倉庫は賃借とあるが年間どれくらいの費用がかかり、遺跡ごとに収蔵庫を分けているのか。

（事務局）
　埋蔵文化財調査事務所は土地・建物ともに市が所有している。米善倉庫については、年間の賃借料は約２５０万円である。米善倉庫は真田・北金目遺跡群から出土されたものを収蔵している。
（委員）
　前々から申し上げているが、平塚市は文化財施策の戦略がない。東京２３区をはじめ各地で議会や監査で質問対象になることが多い。一刻も早く登録制度等を含めた条例改正をすべきだ。
（委員長）

　収蔵庫や出土品の保存等について意見がありましたので、事務局には検討していただきたい。
　他に質問、提案、提言がないようなので、報告事項（２）の平塚市指定重要文化財の修理について事務局より説明を願いたい。

【資料２・３に基づき、事務局より説明】
　芳盛寺「紙本版摺着色十二天像のうち十一天」修復及び正福寺「木造薬師如来立像」修復の説明
（委員）※資料３の補足説明
　平安後期の藤原様式で、平塚市指定では最も古い仏像の１つ。表面の傷みや欠損している箇所があり、解体修理をした方がよい。台座はしっかりしているが、文化財の修理として適切な時期に来ていると判断する。
（委員長）
　資料２・３について説明があった。この件に関して確認をしたいこと、質問、提案、提言はあるか。
（委員）
　芳盛寺絵画の件だが、事前に連絡はいただいていたため承知はしていた。チラシを作成する等の再発防止策には感謝する。ただ、文化財の修復報告書が作成されていないことと修復前の状況が分からない。今後は必ず事前に連絡や手続きを行い、修復の意味をきちんと考えていただきたい。
（委員）

　絵画は仏像のように修復をやり直すことができないため慎重に行うべきだ。
（委員）

　修復を実施した表具店から教育委員会に情報提供はあったか。
（事務局）
　情報提供はなかった。今後は経過観察していく。
（委員長）

　指定した側（市）も責任を持って保護・保存すべきだ。
　他に質問、提案、提言がないようなので、報告事項（３）の平塚市指定重要文化財の修理について事務局より説明を願いたい。
【資料４に基づき、菅沼課長代理より説明】
　観音寺「木造聖観音菩薩立像」現地調査の説明
（委員）
　３０年ほど前に一度調査を実施した際には、江戸時代とみていたが、市史の写真を見て江戸時代より古い可能性が出てきたため今回の調査に至った。
　平成２１年に修復をしており、報告書からは内刳りがされていることが確認できている。鎌倉彫刻の院派仏師の作風とみられ、大神寄木神社の本地仏であると考えられる。市指定の候補として検討すべきだ。
（委員長）

　資料４について説明があった。この件に関して確認をしたいこと、質問、提案、提言はあるか。
（委員）
　修理時の報告書がきちんと出されている。やはり、修理前後の状況が分かる報告書は必要。
２　審議事項

令和４年度の文化財指定等について（資料５）　【非公開】

３　その他　【公　開】

（委員長）
その他で意見があれば発言を願う。事務局、あるいは先生方から用意があればお願いしたい。
（事務局）
　本日は貴重な御意見をありがとうございました。課題は持ち帰り検討する。また、指定理由書については次回の会議で提示する。
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