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平塚市ＤＸ人材育成体制構築奨励金誓約書

　　　私は、平塚市ＤＸ人材育成体制構築奨励金交付申請に当たり、次のことについて誓約します。

記
１　過去に平塚市ＤＸ人材育成体制構築奨励金交付要綱に基づく奨励金の交付を受けたことはありません。
２　令和６年４月１日以降に、新たに作成した事業内職業能力開発計画です。
３　本申請に伴い提出する事業内職業能力開発計画について、従業員へ周知しています。
４　平塚市暴力団排除条例（平成２３年条例第９号）第２条第２号から第５号までに該当する者及びこれらの者と密接な関係を有する者ではありません。また、平塚市暴力団排除条例第８条の規定により、申請書及び提出書類の内容を、神奈川県警察本部に照会することに同意します。
５　申請書及び提出書類の内容を、平塚市が官公署へ情報提供することに同意します。
６　風俗営業等の規制及び業務の適正化等に関する法律（昭和２３年法律第１２２号）に規定する性風俗関連特殊営業を行う者ではありません。
７　営業に関して必要な許認可等を取得しています。
８　本申請書の内容に虚偽はありません。
内容の虚偽又は平塚市ＤＸ人材育成体制構築奨励金交付要綱に反する等、奨励金を交付することが適当でないと認められる事由が発生した場合は、その奨励金を、市長が定める期限内に返還することに同意します。
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